

# 太仓日报

2024年12月  
星期一

23

农历甲辰年十一月廿三 今日4版 总第8147期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天多云有时雨,明天多云到晴。偏北风3-4级。明晨最低气温:1-2℃,今天最高气温:9℃左右。

太仓新闻网:www.taicangdaily.com



## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 太仓大道全线贯通 长三角创新金融港开工

## 娄江新城拔节生长全面起势

本报讯(记者 王俊)12月21日,我市举行太仓大道全线贯通及长三角创新金融港开工仪式。太仓大道通车后,将进一步完善娄江新城路网结构,成为娄江新城主要发展轴;长三角创新金融港是娄江新城沿江现代服务业集聚区重点项目,总投资约9.67亿元。市委书记汪香元,市委副书记、市长徐华东,市人大常委会主任王红星,市政协主席赵建初,市政协党组书记徐志强,市委副书记王瑜等市四套班子领导出席活动。

大道)全长约3.5公里,道路红线宽52米,道路两侧绿化带各宽24米,设计标准为城市主干路,双向八车道,时速60公里。道路部分于2023年初正式开工建设,2024年11月竣工,历时21个月。在太仓大道道路北侧绿化带下,同步建设地下综合管廊,目前管廊也已基本竣工,投用后将有效兼顾城市发展的“面子”和“里子”,提升城市综合承载力。

太仓大道是贯通娄江新城的东西向“主动脉”,向西穿越科教新区、连通主城,向东直达太仓高铁站,便捷高效,大道两侧是娄江新城科创资源最富集、沿江现代服务业

最集聚的区域,既承载着“交通先行”的使命,更预示着“腾飞跨越”的征程,在不久的将来必将成为娄江新城乃至全市的“第一景观大道、核心功能大道、最强发展大道”。

现场,汪香元、徐华东等共同为长三角创新金融港项目培土奠基。

长三角创新金融港项目由太仓市资产集团投资建设,位于太仓大道北侧,占地面积约65亩,总建筑面积10.82万平方米,从启动设计到开工建设仅用时8个月,预计2027年9月竣工。项目集金融服务、商务办公于一体,建成后将进一步推动银行、证券、基金等金融类企业集聚,以金融活水助力娄江新城

高质量发展,积极打造长三角创新金融服务“新高地”。

今年以来,娄江新城建设热潮涌动,开工中德创新新城城市生活广场、中德绿色产业园、万豪酒店、华润太仓万象汇等27个项目,总投资超350亿元;竣工陆渡邻里中心、长三角国际人才服务中心等16个项目,总投资超150亿元。娄江新城医院(瑞金医院太仓分院)已完工,明年5月试运营。娄江新城“1+5+N”规划体系更趋完善,以两所大学、高铁站点、高端医院等为支撑的“四梁八柱”基本成型。作为太仓“未来的城市、城市的未来”,娄江新城正拔节生长、全面起势。



多艘高端气体运输船舶开工建设

12月20日,江苏扬子三井造船有限公司船台,多艘高端气体运输船舶正在建造中。近年来,该公司立足中型LPG、LEG和LNG等高端气体运输船舶建造,实现订单及载重吨连年增长,预计今年全年可完成各类船舶建造15艘。

记者 计海新 摄

## 我市 5款农产品新入选“国家队”

本报讯(记者 顾雪苗)日前,板桥西瓜、太仓翠冠梨、太仓葡萄以及太仓牛踏扁毛豆成功入选全国名特优新农产品名录;电站村生态园新毛芋芋则被评为特质农产品。

板桥西瓜,作为承载着深厚历史记忆的地方特产,得益于原板桥地区(现今包括陆渡街道与娄东街道的部分区域)独特的土壤与气候条件,以及农户们丰富的种植经验,其口感细腻、甜度出众,深受消费者喜爱。近年来,板桥西瓜成功回归市场,再次赢得广大消费者的青睐。

太仓翠冠梨,作为太仓林果产业的主要栽培品种之一,以卓越的品质和口感赢得了广泛赞誉。在电站村生态园,翠冠梨的种植面积超过300亩,每年7月下旬迎来成熟季节。其果皮薄而细腻,果肉洁白如雪,口感脆嫩多汁,被誉为“梨中之极品”。太仓翠冠梨多次在省、市级早熟梨品鉴大赛中获得大奖,充分展示了卓越的品质。

太仓地区种植的葡萄品种丰富,包括阳光玫瑰、夏黑、巨峰、玫瑰香以及妮娜女皇等。这些品种以设

施肥栽培为主,口感上乘。近年来,太仓的葡萄种植基地正朝着精品化、优质化、创新化的方向发展,通过融入农业、文化和旅游元素,致力打造独具特色的葡萄品牌。

太仓牛踏扁毛豆是太仓人经过长期筛选培育出的优良品种。其形大、粒扁平、口感糯、味香甜,因形状似被牛蹄踩过而得名。牛踏扁毛豆在史书中最早可追溯到清代的《嘉定直隶太仓州志》。2015年,太仓牛踏扁毛豆成为地理标志证明商标。目前,双凤镇是牛踏扁毛豆的主要种植区域。

特质农产品是指具有独特品质、规模生产的农产品。通过对本地品种改良、系统选育,新毛芋芋香味纯、质地糯、品质优,是太仓首个获得国家地理标志证明商标的特色农产品。城厢镇电站村是新毛芋芋的原种植保护区,近年来,通过实施芋芋品种提纯复壮、种苗组培快繁、早熟栽培等技术,新毛芋芋的品质得到了进一步提升。

目前,我市共有农产品地理标志2个、地理标志证明商标5个、全国名特优新农产品证书13个、特质农产品2个,形成了品牌矩阵。

## “江苏精品”获证企业名单发布 我市德颐善上榜

本报讯(记者 宋沐恩)近日,2024年“江苏精品”获证企业名单发布,苏州德颐善金仓养老产业有限公司(以下简称“德颐善”)荣获“江苏精品”认证。

目前,德颐善主要服务60周岁以上客户群体,涵盖居家养老服务、长期护理保险服务、社工专业服务、养老服务设施运营等多场景服务模块。同时,打造出“线上下单、线下服务、系统监管”的“互联网+养老”服务模式,将服务产品送进千家万户,实现月服务12万余小时。

德颐善成立于2015年,致力

于打造与地方经济社会发展水平相协调、与人口老龄化进程相适应、与城市总体规划相匹配、城乡一体全覆盖的养老服务格局,通过整合社区资源,建立“以老人为中心”的全方位、全周期社区养老服务体系。

德颐善将始终把满足老年人实际需求放在首位,在提品质、创品牌上下更大功夫,当好县域养老生态链探索者和居家养老一站式服务方,为老年人提供“一站式”解决方案,在质量管理、标准制定、品牌引领等方面作出表率。

## 苏州市质量提升微创新优秀成果名单公布 新大洲本田获一等奖

本报讯(记者 阙亚方)日前,2024年苏州市质量提升微创新成果竞赛优秀成果公布,我市高新区企业新大洲本田摩托(苏州)有限公司“SDH-125前照灯与前下盖缝隙不良改善”以总分第一的成绩获大赛一等奖。

据了解,该公司设立改善事务局,持续推进全公司QC、BQ、改善提案活动,根据“三现两原”原则充分活用质量管理工具,鼓励全员进行质量改进与创新,形成全员参与的质量改善氛围。在产品研发、生产制造、品质保证、销售服务、综合管理等全领域推进TQM实践,全面落实“质量为先”的品质保证理念。凭借追求卓越绩效管理,公司于2022年8月获得“苏州市质量奖”。

新大洲本田公司成立于2018年,由新大洲股权投资有限公司、日本本田技研工业株式会社出资组建,集摩托车、电动车整车及零部件的设计、研发、生产、销售及服务于一体,具备年生产整车、发动机100万台的能力。

质量提升微创新是围绕质量管理开展的改善活动,旨在倡导企业在岗位、班组、团队对生产工艺、操作流程、服务规范、管理方式、营销模式、产品包装设计等方面进行持续改进与优化,推动企业逐步形成由点到面、由产品到产业的全面质量提升。本次竞赛充分展示了新大洲本田在新产品、新工艺等方面取得的成果,以“小成果”释放了企业降本增效“大潜能”。

## 缅怀苏宁英雄事迹座谈会在太举行 与英雄同行

本报讯(记者 薛海荣)昨天,苏宁战友缅怀苏宁英雄事迹座谈会在太举行。苏宁的妻子及兄妹等亲属、苏宁生前所在团的团长、苏宁生前的战友等共计30余人参加座谈会。

座谈会上,苏宁的战友和亲属分别讲述了苏宁生前一个个鲜为人知的感人故事。特别是苏宁的太仓籍战友单学生和张锦明,深切回顾了苏宁在1969年执行吴八老岛防御作战任务的事迹。这十多年来,苏宁的同连队战友单学生为了搜集和记录苏宁参加吴八老岛防御作战的事迹,多次自费前往东北和全国其他城市,寻找当年和苏宁一起执行防御作战的战友,做了大量艰苦细致的工作。张锦明向大家讲述了他和

苏宁曾经在吴八老岛炮兵观察所里共同战斗的岁月。他表示,五十多年过去了,当年和苏宁在一起战斗的场景仍历历在目、铭刻于心。

苏宁,1953年出生,山西孝义人。1969年入伍,生前系中国人民解放军65435部队参谋长。1991年4月21日上午,苏宁现场指挥团队建制连手榴弹实弹投掷训练时为保护战友牺牲,牺牲时年仅38岁。

1993年3月,中央军委授予苏宁“献身国防现代化的模范干部”荣誉称号。2009年,苏宁入选“100位新中国成立以来感动中国人物”。2018年9月,苏宁成为全军连以上部队悬挂画像的中国人民解放军10位著名英雄之一。

### 今日导读

## 前11个月我市外贸增幅 位居苏州县市首位

>>> 02版



## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善